

提高公民道德素质  
促进社会全面发展



▲居民在“曹平说事心语室”向民警曹平反映问题。



▲民警在鑫昌路小学辅导小学生学习“校园安全小卫士”读本。



▲挂在永安新型社区行道树上的安全提示牌。

# 唱响公安“安”文化

## ——市中公安分局永安派出所文化建设掠影

记者 张晶 张文莉 通讯员 吉喆 贾方勇 曹新宇 摄影报道



▲留守儿童在永安新型社区警务室“留守儿童之家”玩耍。



▲永安派出所开展“民警当一天工人”的换位体验活动。



▲民警在枣庄铁道游击队展览馆接受爱国主义教育。



▲民警在永安新型社区开展车管进社区活动。

2013年被公安部命名为“一级派出所”的市中公安分局永安派出所,辖区属城乡结合部,如何在新形势的大环境下让政府放心、让百姓满意,确保一方经济的发展和平安,是摆在派出所全体民警面前的新课题,他们在思考、他们在探索……

永安派出所民警响亮地提出:唱响公安“安”文化,用文化魂铸警魂——

如何把“安”文化运用到公安中心工作上来?永安派出所用现代“安”文化魂铸警魂。他们针对辖区的实际情况,创新推出“警用自行车巡逻队”,定时在辖区内进行巡逻,让人民群众看到后有安全感,犯罪分子看到后有惧怕感,目前,这一做法已成为辖区内一道独特的“安”文化风景线。

2013年5月份,永安派出所驻永安新型社区民警曹平创办“曹平说事心语室”,把对儒、释、道、法、理、情、孝、忍、和、睦的理解融入执法工作中,以温馨的人文环境,接待社区居民来访,让居民遇事随时到此寻求帮助,没事坐在一起学习、宣传法律知识,进一步拉近了警民关系。现在的永安新型社区,一些居民说,“我们是小事不出社区、大事不出所”。

“永安新型社区是7个自然村通过城区拆迁,搬到这个社区共同组建的一个新家园。过去大家彼此间不熟悉,而且农村的

生活习惯和城里的生活习惯有一些差异,邻里之间容易产生一些误会和摩擦,因为一些小事就伤了和气。”曹平说。在那种情况下她萌生建立“心语室”的想法,现在已经两年多了,“心语室”已接待居民800多人次,为居民解决生活难题100多起。

永安新型社区外出务工人员多,孩子的管理成为家长之忧。驻社区民警创办了“留守儿童之家”,在“家”里专门安装了一部电话,方便孩子和打工的父母联系。除了少儿读物、体育用品,儿童之家还有多媒体设备以及几台电脑。对于特困儿童,民警发起并开展了以“大手拉小手,警心暖童心”为主题的帮扶活动,设立了“警心助童心梦想基金”,把民警以及社会各界对辖区特困儿童的捐款专门用于帮扶辖区特困儿童,直至帮助他们完成学业为止。民警曹平一次就为特困儿童捐款2000元。目前,已帮扶特困儿童13名。

永安派出所所在公安“安”文化建设的责任文化赢得民心。结合工作实际,他们用“平安扇”、“安全小红帽”制作出不同形式的安全漫画展以及系列“安”文化图片展,时刻提醒广大群众牢记安全,让群众在文化娱乐活动中提高安全防范意识和安全责任能力。



▲民警在聂庄村为村民免费书写春联。



▲户籍民警在为群众办理户籍业务。



▲民警在一家外资企业教外国友人包粽子。



▲民警与孤寡老人一起扭秧歌迎重阳。

